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* (» Hatirozza meg az egészség fogalmit a WHO definiciéja 1 pont

‘ / Sorolja fel a vér alakos elemeit! 3 pont

' Hiizza ala a helyes valaszokat az alabbi meghatirozdsok 2 pont

(Egészségiigyi Vilagszervezet) szerint!

Az egészség a teljes testi, szellemi és szocidlis jolét dllapota.

- vorosvértestek (erythrocytck)
- fehérvérsejtek (leukocytdk)
- vérlemezkék (thrombocytdk)

(A villaszok magyarul vagy latinul egyarint elfogadhatok! Helyes valaszonként 1-1 pont

adhaté!)
Parositsa a betegségeket a tiineteikkel! 5 pont
(Irja a betegség mellé az oda tartozé tiinet sorszamat!)
betegség:
skarlat (scarlatina): SN
tiidovizeny6 (oedema pulmonum): e

magas vércukorszint okozta eszmélet-
vesztés (diabeteses coma):

sargasag (icterus):

hugyvériiség (uraemia): e Dicis

Ln -

tiinetek:

. szilvalészerii kopet

. vizelet szagu lehelet
. malnanyelv

. acetonszag lehelet
. sotétbarna vizelet

L s L D e

(Helyes valaszonként 1 - 1 pont adhato!)

Nevezze meg, mely betegséget jellemzik az alabbi tinetek! 1 pont

tarkokotottség, fénykeriilés; "vadaszkutyafekvés", hanyas,
magas laz, heves fejfajas

... agyhdrtyagyulladds (meningitis)...




' koziil!

)‘d Melyik ér indul ki a sziv bal kamrajabol?
-arterte - pPilmonalis\ - 'J'obb L

- aorta

"Melyik sziviiregbol indul ki a kisvérkor?

- jobb kamra
- bal kamra

Hol talalhatd az arteria radialis?
- a csuklon
- a felkaron

Melyik sziviiregbe 1ép be a négy tidévéna?

= bal pitvar
= jobb pitvar

{Helyes vdlaszonként 0,5-0,5 pont adhatél)

’ Hatirozza meg, hol helyezkedik el a magzat koponyajan 2 pont
a kis- és nagykutacs!

A kiskutacs a két falcsont és nyakszirtcsont kozolt helyezkedik el.
A nagykutacs a homlokcsont és a két falcsont kozott helyezkedik el.

(Helyes vilaszonként 1 - 1 pont adhatol)

QG Sorolja fel az orr mellékiiregeit! 4 pont

- arciireg (sinus maxillaris)

- homlokiireg (sinus frontalis)

- ékesonti tireg (sinus sphenoidalis)

- rostacsont (rostasejtek) iiregei (cellulae ethmoidales)

(A valasz magyarul vagy latinul egyarant elfogadhat6| Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

@  Vilaszoljon roviden az alabbi kérdésckre! 4 pont
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' Hol van az ¢leslatas-helye az ideghartyan?

- a sdr

Mit érzékelnek az ideghdrtya "csapok” nevil receptorai?
- a szint 1

Mit érzékelnek az ideghartya "palcikak" nevii receptorai?

- afenyt

Mely teriileten nem talalhatdak csapok, paleikik az

1deghartyan?

- a vakfolton

(Helyes valaszonként 1 - 1 pont adhatd!)

Parositsa az alacsony illetve a magas vércukorszint - 4 pont
okozta rosszullétet jellemzd tiineteikkel!
(Irja a szimokat a megfelelé helyre!)

. a bor szaraz, meleg, piros

. éhségérzet

. Kussmaul-tipusi 1égzés (mély, sohajtasszert, kissé emelkedett
szami 1€gzés)

. acetonszagn lehelet

. normal légzés

. pulzus szapora; vérmyomas alig mérhetd

. bor sapadt, veritékes, hideg

. pulzus szapora, feszes, vérnyoméas normalis
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magas vércukorszint (hyperglykaemia) tiinetei: ... 1, 3, 4, 6....
alacsony vércukorszint (hypoglykaemia) tiinetet: ... 2,. 5, 7, 8 ...

(Helyes valaszonként 0,5 - 0,5 pont adhato!)

Ismertesse a végtagtiorést a-megadott szempontok szerint! 8 pont

Tiinetei: (Irjon négyet /4/1)

- fajdalom

- duzzanat

- alakvaltozas

- rendellenes mozgathatosdg

- mikodészavar

* Az els6segélynyiijto teendoi:

- a beteg nyugalomba helyezése

- betegvizsgdlat (érsériilés, zdrt-nyilt, sebzés)

- a végtag rogzitése (Pneumatikus sin, Cramer sin)

i



' Fogalmazza meg roviden, hogy mi az idegrendszer fe- 3 pont
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(A tiineteire: 4 ponl; az clsdsegélynyijlé tcendbire: 4 pont adhata!)

“ladata!

- d szervek milkkbdésének irdanyltdsa, a mitkddés ossze-
hangolasa, a kormyezethez vald alkalmazkodds biztositdsa

12.* _ Soroljon feli6tot /5/ a vastaghél rosszindulati 5 pont |

/O daganatos betegségeinek tiinetei koziil!

13,

= dltaldnos tiinetek: gyengeség, fogyds; vérszegénység
= székelési ritmus megvdltozik (pl.: székrekedés, hasmenés
valtozdsa)

= dllando székelési inger

= nydlkds, friss, piros vérrel bevont széklet

- ceruzaszéklet
= haspuffadds
(Helyes vélaszonként 1 - 1. pont adhaté!)
Ifja le-a normal vizelet jellemz6it! 4 pont
Toltse ki a tablazatot!
jellemzék élettani érték
szine szalmasdrga
4| fajstlya 01020211025
| napi mennyisége* ' |1,5=21
vegyhatasa (ph) |43 =82
(A tablazat egyes részeinek helyes kitdltésere 1 - 1 pont adhato!)
Hiizza ala az alabbiak koziil'a‘bal'sziviel'elégtelenség 2 pont
legfontosabb tineteit! '

- nehézlégzés
= telt nyaki vénak
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- mm& ema e
- CYanosis
- anuria
- kOhécselés

(Helyes vilaszonként 0,5 - 0,5 pont adhatd!)

Nevezze meg az abra alapjin a belsd n6i nemi szerveket! 3 pont
(Valaszit irja a megfelelé szim mellé a pontozott vonalra!)

—
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l... méh iirege... 4... méhtest...
2... petevezeték... 5... kiilsé méhszdy...
3... petefészek... 6... hilvely...
(Helyes vilaszonként 0,5 - 0.5 pont adhatd!)
BBEY Vailaszoljon rividen az alabbi kérdésekre! 4 pont

Hany perc all rendelkezésre az Ujraélesztéshez klinikai halal
bekdvetkeztétdl a biologiai haldl bealltaig?

-3 -4 perc 1

Mely szerv a leg:érzékenyebb az oxigén hianyra?

- az agy :

Mely testtdjon tapintjuk a carotis pulzust?

- a nvakon

Hogyan kell elhelyezni a beteget ujraélesztéskor?

- kemény alapon a hdtdra fektetve

(Helyes valaszonként 1 - 1 pont adhatol)

- Parositsa a vitaminokat a hatasukkal! 4 pont
)G (Irja fel az egymashoz tartozé szam- és betiiparokat!)
1. "A"-vitamin . szénhidrat anyagcseréhez
2. "D"-vitamin B, netoi i gyek nonmal mikadescleo = e
3. "C"-vitamin C. véralvadashoz |
4. "B,"-vitamin D. hamvédelemhez

——————



"E"-vitamin E. Ca és P felszivodasdnak szabalyozasa
"K"-vitamin a vékonybélben

vorosvérsejtek képzodéséhez
7. "Bjy"-vitamin — G. ideg- és hamszovet miikddéséhez
8. "Bg"-vitamin H. szervezet ellenalloképességének fokozasara
- Tl e e S e L i A e e N SR R
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(Helyes valaszonként 0,5 - 0,5 pont adhatd!)

D

’ Huzza ala a helyes valaszokat az alabbi allitasok 2 pont
koziil!

Hol talalhat6 a Graaf tiiszd?
- petefészekben
- mandulakban
Hogy nevezziik a sdrgatest hormonjat? _ '\
- Osztrogén
- progeszteron
Mely hormon irdnyitja a tiiszdérést?
- FSH (folliculusstimulald. hormon)
-LH (luteinizalé hormon)
Mi az ovulatio? °
- az éreft petesejt kiszabaduldsa a petefészekbél
- a méhnydlkahartya levaldsa a méh falarél

(Helyes valaszonként 0,5 - 0,5 pont adhatd!)

19.* Sorolja fel a mellrak helyi tiineteit! (Irjon négyet /4/!) 4 pont

- tapinthato csomo a mellben-
- narancshéj-behuzdddsok

- befordult bimbo

- valadékozas

(Helyes vilaszonként 1 - 1 pont adhatd!)

21 Fogalmazza meg réviden az alabbi betegségek lényegét! 4 pont

Leukaemia: kdros (€retlen) fehérvérsejtek korldtlan mennyiség-
ben képzddnek (de funkcidjukat nem tudjdk elldtni)

Anaemia: a vorosvérsejtek szamdnak, illetve haemoglobin tartal-
manak csokkenése
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(Minden helyes valaszra 2-2 pont adhalé!)

Irjon le a heveny kizépfiilgyulladasra utal6 tiinetek 4 pont
koziil négyet /4/!

- hirtelen fellépd, sziiro, lLiktetd fajdalom a fiilben

= flilzuigas

- ldz
- feifdjds
- rossz kdzérzet
- b6, savos, gennyes valadék iiriilése a halldjaratbol
(Helyes vilaszonként 1 - 1 pont adhatdl)

BB Pirositsa az agyvel§ részeit feladataikkal! 5 pont
(irja a szdmokat az agyveld részei mellé!)
Az agyvelo6 feladatai:
1. gondolkodas
2. anyelés reflexkdzpontja
3. érzelmek
4, kommunikicid
5. alégzés szabalyozasanak kdzpontja
6. tanulas
7. emlékezés
8. afd mozgasok koordindcidja (pl. jaras, futds) | g ﬁ{
9. dTUSSZENtes 6s a Kolopes Teflexkozpontja

23.>0 Vailaszoljon rividen az alabbi kérdésekre! 7 pont

10. a szivmiikodés szabélyozasanak kozpontja-

Az agyveld részei:

nagyagy: - e (0]
kisagy: ok
agytorzs: sy 3y IO

(Helyes vilaszonként 0,5 - 0,5 pont ndhatol)

Milyen vegyhatasi a gyomornedv?
- savanyu :

Milyen tapanyagot bontanak a nyalban 1évé enzimek?
- szénhidrdtot

Mely tapanyagot bontja a lipaz nevii enzim?
- zsirokat
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Hogyan nevezziik a fehérjék épitokaveit?
- aminosavak
Mely szerv feladata az epesavtermelés?
- mdj
Hova 6mlik a hasnyalmirigy nedve?
- a patkdbélbe
Melyik vitamin hianya okozza a véralvadés zavarat?
- K-vitamin hidnya

(Helyes valaszonként 1 - 1 pont adhata!)

—_—
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é 24, )C Sorolja fel az él6lények alapveté életjelenségeit! S pont
- anyagcsere
= kivalasztds
- ingerlékenység
- mozgds
- szaporodds
(Helyes vdlaszonként | - 1 pont adhaté!)
M)O Hasonlitsa dssze a bels6- és a kiilso elvdlasztasi 4 pont
mirigyeket
a megadott szempontok alapjan! Tdltse ki a tablazatot!
szempontok bels6 elvalasztasa |  kiilsd elvalasztasi
_ mirigyek mirigyek
Kivezetd cséve van-e? nincs van
Howv4 (riti a valadékat? ~vérbe testiiregbe, illetve
(estfelszinre

(Helyes vilaszonként 1 - 1 pont adhatd!)

26. ><Jl—1ﬁm ald az alabbiakban felsoroltak koziil a maj 2 pont
feladatait!

- epetermelés

- vizeletkivalasztas

- verraktar

- epesavak termelése
- hészabalyozas




- a magzati életben vérképzés

(Helyes valaszonként 0,5 - 0,5 pont adhat6!)

EF Soroljon fel az érelmeszesedés rizikéfaktorai kizil 4 pont

- négyet /4/! "‘“a,wmri} O T G

- hajszolt, nyugtalan életmod

- dohdnyzds

- vér koleszterinszintje magas :
- cukorbetegség

- magas vérnyomds

(Helyes vilaszonként 1 - 1 pont adhat6!)



